



# 民生人

MIN SHENG REN

民生实业(集团)有限公司主管  
2022年第7期 总第712期 2022年4月15日

民生公司党委宣传部主办  
渝内字第4号 内部资料 免费交流

民生宗旨：服务社会 富民强国 振兴中华

民生精神：爱国主义 集体主义  
艰苦创业 拼搏献身

民生价值观：民生公司最后的意义绝不是帮助本身，  
而是帮助社会。

民生理念：以最优质的工作服务社会，  
以最优良的作风影响社会，  
以最优异的成绩奉献社会。

## 民生集团组织开展2022年 全民国家安全教育日宣传教育活动

每年4月15日是全民国家安全教育日。在第7个全民国家安全教育日来临之际，民生集团认真贯彻习近平总书记关于总体国家安全观的重要思想，按照上级统一部署，围绕今年“树牢总体国家安全观，感悟新时代国家安全成就，为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围”这一主题，结合公司实际，开展了一系列全民国家安全教育日宣传教育活动，号召全体干部职工践行总体国家安全观，严守国家安全相关规定，增强自觉维护国家安全的责任感和使命感，共筑国家安全人民防线。

4月1日，公司召开党委理论学习中心组(扩大)专题学习会。通过线上学习的方式开展了国家安全教育专题学习。专题学习会上，公司中层以上领导干部带头深入学习《习近平论坚持总体国家安全观(2022年)》《国家安全部党委书记、部长陈文清：牢记“两个确立”做到“两个维护”奋力开创新时代国家安全工作新局面》等相关学习内容，并观看了《护航之道——总体国家安全观纵横》专题宣传片。通过学习，领导干部进一步树牢国家安全观，提高风险防范能力。

自4月起，公司各党支部根据公司总体安排，灵活运用“三会一课”、主题党日等形

式，组织开展总体国家安全观专题学习研讨，并积极转发、参与“我是国家安全宣传员”知识答题活动，亮晒答题闯关奖牌。各党支部还积极组织广大党员干部职工关注收看重庆市党委国安办系统举办的“我和新时代国家安全”宣讲大赛，一起感悟新时代国家安全发生的历史性变革、取得的历史性成就，积累的宝贵经验，促进大安全理念入脑入心，汇聚起维护国家安全的强大力量。大家纷纷表示，要坚决维护国家主权、安全、发展利益，不做危害国家安全的事，同时加强学习，增强网络安全意识，警惕各种诱惑和陷阱，提升基本防范技能，以实际行动共同维护国家安全。

同时，为进一步增强活动针对性、实效性，公司将国家安全教育主题海报、主题展览和宣传折页下发至各单位，并要求各单位结合自身实际，以问题为导向，组织开展学习活动，提高宣传教育的影响力和渗透力，把国家安全教育活动引向深入。公司微信公众号、网站等平台积极转载、滚动播放总体国家安全观相关宣传资料。在多个办公场所设置宣传栏张贴国家安全知识等相关宣传海报，积极营造人人关注国家安全、关心国家安全的浓厚氛围。(辛瑜 讯)

## 4月10日，重庆市市委副书记、 市长胡衡华参观了卢作孚纪念馆。

2022年4月14日，是公司创始人卢作孚先生诞辰129周年纪念日。为深刻缅怀卢作孚先生，弘扬卢作孚精神，激励广大干部职工传承精神践行使命担当，纪念日前后，公司领导班子成员，在渝各公司、党支部，结合实际，纷纷开展不同形式的缅怀纪念活动。

4月14日，公司在渝领导班子成员一行前往北碚作孚园祭奠。伴着绵绵细雨，领导班子成员一行拾级而上，来到卢作孚先生墓前，献上花篮、鞠躬致哀。鲜花奠先贤，深切寄哀思。公司领导班子成员每年4月14日都会到卢作孚先生墓前，以敬献花篮等方式，表达对卢作孚先生的无限崇敬和深切缅怀。此次，领导班子成员一行还参观了卢作孚纪念馆和中国西部科学院旧址，重温卢作孚先生不平凡的一生和他对国家做出的巨大贡献。

4月13日，直属党支部与物流公司党支部开展“缅怀先贤忆初心，传承精神勇担当”支部共建主题党日活动，共同纪念卢作孚先生诞辰129周年。党员同志们通过重温卢作孚先生生平事迹，深刻感悟卢作孚精神；亲切朗诵《卢作孚，英名千古芳》《民族的脊梁》，表达对卢作孚先生的崇高敬意；深情诵读卢作孚先生的经典话语，汲取卢作孚精神的奋进力量；生动传唱《争先歌》，激发行使使命的责任担当。两党支部的党员同志们还围绕卢作孚精神，结合各自业务开展及工作岗位，交流思想，分享经验，将党建与生产深度融合。党员同志们表示，最深的缅怀是弘扬，最好的纪念是传承，要弘扬卢作孚精神，不忘初心，用实际行动践行民生人的社会担当。

4月15日，综合物流党支部组织党员干部职工到北碚作孚园开展“追思先贤承遗志，弘扬精神创未来”缅怀活动，

纪念卢作孚先生诞辰129周年，表达对卢作孚先生崇高敬意。党员一行敬献鲜花、瞻仰卢作孚先生塑像、参观卢作孚纪念馆，学习弘扬卢作孚先生爱国主义精神、艰苦创业精神、无私奉献精神和他的崇高品格，激励广大党员干部职工向卢作孚先生学习，为公司和社会做出新的贡献。

4月14日，货代公司组织管理层、党支部支委成员及工会成员前往北碚作孚园祭扫。一行人在卢作孚先生墓前依次敬献黄色菊花，表达对卢作孚先生无限的钦佩之情。一行人还重温了卢作孚先生的生平，学习了卢作孚先生相关文章。大家纷纷谈到，面对货代公司目前转型阶段，特别需要卢作孚精神来指导行动。大家要做卢作孚先生所说的“微生物”，把行动和思想联系起来，从现在到未来，从小处做到大处，先从自己变起，再改变周围。只要大家都心往一处想，劲往一处使，相信公司未来的发展会越来越好。

4月8日，集装箱公司组织部分职工到作孚园开展“缅怀民生公司先贤、创始人卢作孚先生”纪念活动，表达对卢作孚先生的崇敬和悼念之情。随后一行人参观了卢作孚纪念馆，接受了一次深刻的民生精神、爱国主义教育。大家纷纷表示，要继承民生精神，发扬民生人的优良传统，牢记为社会服务的宗旨，在自身岗位上为民生事业添砖加瓦。

精神的光芒总能穿越时空的距离，给予心灵的震撼和思想的洗礼。每一次的纪念，都是一次精神的传承和弘扬。我们汲取精神力量，接续奋斗、砥砺前行，就是对卢作孚先生最好的致敬。

(申玲 杨家燕 吴长勇 林建忠 讯)



杨家燕/摄

## 缅怀先贤 砥砺前行

纪念卢作孚先生诞辰一百二十九周年

## 致上海民生全体职工的慰问信

上海民生全体职工：

当前，上海的疫情防控形势严峻复杂。面对突如其来的疫情，上海民生全体职工牢记习近平总书记殷殷嘱托，积极响应上海市委号召，按照属地管理要求，一直处于积极战“疫”状态。从居家办公到居家隔离，大家严格遵守防疫措施，克服种种困难，齐心协力共同面对新冠疫情以来最艰巨的挑战和考验……这些无一不牵动着全体民生人的心。集团公司的领导们也时刻牵挂着大家的身体健康和生命安全。

大家在居家隔离期间顾全大局，密切配合，开启远程办公模式，还有部分同志仍然持续奋战在一线工作岗位上，确保上海民生各项业务稳定有序运转。除此之外还有党员干部自发加入志愿者，冲锋在前，活跃在各个社区，积极帮助群众排忧解难，守望相助，共同战“疫”。

在此，集团公司向你们致以最亲切的慰

问！为你们的付出和家人的理解、支持表示衷心的感谢！

在这共克时艰之际，希望每一位上海民生职工要坚决克服松懈、麻痹思想和疲劳厌战情绪，充分做好打持久仗、攻坚战的各项准备；希望大家能够积极配合上海当地疫情防控政策，大力传承卢作孚精神、弘扬民生传统，坚守岗位、迎难而上，在做好自身防护的同时，注意劳逸结合，保持良好心态，坚定必胜信心。

“坚持就是胜利！”在党中央的坚强领导下，在集团的全力支持帮助下，在全社会的共同努力下，在上海民生广大干部职工的共同努力下，大家万众一心、众志成城，群防群控，一定能够打赢这场疫情防控阻击战！

请放心，民生大家庭是你们永远坚强的后盾！让我们一起加油！

民生实业(集团)有限公司  
2022年4月12日

## 国家4A级物流企业 顺利通过 复核认证

3月，民生物流有限公司顺利通过国家4A级物流企业复核认证。

A级物流企业的评选由中国物流与采购联合会依据《物流企业分类与评估指标》(GB/T 19680-2013)国家标准参照企业的经营状况、资产、设备设施、管理及服务、人员素质和信息化水平等指标进行综合评估后授予，体现了物流企业的综合实力，是企业能力展现的重要标志，受到政府、行业、企业和社会各界的充分认可，具有较高的

公信力、影响力和品牌效应。

民生物流自成为4A级物流企业以来，对内通过不断完善制度和业务流程，优化运营管理，提升物流管控效能；对外积极拓展新客户，挖掘新的业务增长点，生产经营各项工作都取得了丰硕成果。民生物流此次顺利通过国家4A级物流企业复核认证，彰显了公司的综合实力，为公司持续推进专业化、信息化建设、向供应链纵深高质量发展打下了坚实基础。(邓宇 讯)

## 公司再获沃尔沃“最佳供应商”奖

3月3日，民生轮船股份有限公司在沃尔沃汽车亚太区核心供应商论坛上，荣获2021年度沃尔沃汽车亚太区“最佳供应商”奖。

公司作为沃尔沃亚太区战略供应商，一直秉承“忠实地做事，诚恳地对人”的经营理念，自2012年成都龙泉物流基地为沃尔沃汽车提供物流服务起，一直积极响

应、优化创新、降本增效，为沃尔沃成都、大庆和路桥工厂的整车及零部件运输、仓储等提供全供应链精益物流服务。

本次沃尔沃亚太从交付、质量、柔性、可持续性和成本竞争力等各方面综合评价，评选“最佳供应商”这一含金量最高的奖项得主。公司凭借着为沃尔沃亚太各工厂提供

零部件入厂物流、整车仓储和运输服务质量及时效的优异表现，蝉联2021年度沃尔沃汽车亚太区“最佳供应商”奖。此前，民生轮船相继荣获2016年度沃尔沃汽车亚太区“供应商质量卓越奖”、2017年度沃尔沃汽车亚太区“优秀供应商”奖和2020年度沃尔沃汽车亚太区“最佳供应商”等奖项。(牟灿 讯)